

Тематическое направление: «Труд - главное достояние человека».

Тема сочинения: «Мой трудовой маяк».

Когда-то труд сделал из обезьяны человека. Сейчас же многие люди имеют ужасную привычку - лень. И порой кажется, что некоторые люди опять превращаются в животных, дикарей. Но только в труде может раскрыться настоящий человек.

Я хочу рассказать вам про свою прабабушку. Она была удостоена звания Ветерана Труда во времена СССР. После трудной Победы в Великой Отечественной войне наша страна в буквальном смысле слова «вставала с колен», по словам очевидцев того времени. Работники заводов, цехов, учителя и представители других профессий поддерживали страну в столь сложное время своим трудом. Моя прабабушка, Петрова Анна Яковлевна, работала швейей на швейной фабрике, где во времена войны шили форму для солдат, чехлы на технику и многое другое. Фабрика была небольшая, на ней могли работать не более 50 человек. Объем работы был невероятно велик, поэтому работали и днём, и ночью. Швеям каждый день поступали новые и новые заказы на большое количество продукции. Даже опытные работницы невероятно уставали, а моей прабабушке было всего 25 лет. Незадолго перед войной она вышла замуж, но сразу овдовела: ее муж ушел на фронт и погиб через 2,5 месяца. У молодой вдовы не было времени долго оплакивать любимого мужа. Надо было работать. Она не выходила из своего цеха даже для того, чтобы поесть. От истощения у нее упало зрение, начался тремор, но она все равно работала. В день прабабушка выполняла работы в 4, а то и в 5 раз больше нормы! Ее руки были похожи на кости скелета. Но как бы сложно ей не было, она все равно не сдавалась! Анна Яковлевна считала своим долгом такой работой помочь своей стране. В таком напряжении прошли 4 года войны. Прабабушка сильно заболела, поэтому сразу после окончания войны её отправили на лечение. Она вернулась домой спустя 2 месяца и сразу – за работу! Вот она вновь на своем швейной фабрике, с которой на долгие годы ее связал самоотверженный трудовой характер. Прабабушка проработала на этой фабрике до 57 лет обычной портнихой, затем ее

повысили до начальницы цеха. Когда Anne Яковлевне Петровой исполнилось 67 лет, ей присвоили почетное звание Ветерана Труда.

Это все я знаю по рассказам своей тети. Нашу героиню, к сожалению, я не увидела. Она умерла за год до моего рождения. Но я горжусь ей! Анна Яковлевна – мой «трудовой маяк»! Её пример помогает мне работать над собой. Ведь люди будут судить нас по нашим делам. Потому что труд – главное достояние человека!